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Sehr geehrter Herr Präsident! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Weigerstorfer, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 16. Juni 2014 unter der Nr. 1784/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Informationsstand zu TTIP gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1, 2, 5 und 6: 

 Wie bewerten Sie den Informationsstand über TTIP? 
 Woher beziehen Sie Ihre Informationen über TTIP? 
 Wurden Sie vom zuständigen Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und 

Wirtschaft jemals über Verhandlungsinhalte zu TTIP, Verhandlungsabläufe oder 
Verhandlungsteilnehmer informiert? Wenn ja, wann und mit welchem inhaltlichen 
Ergebnis? Wenn nein, warum haben Sie diese Informationen nicht eingefordert? 

 Wie viele Berichte und Dokumente wurden Ihnen bis dato seitens des Bundesmi-
nisteriums für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft zu TTIP zur Verfügung 
gestellt? 

 

Meinen Verantwortungsbereich betreffende Informationen, die seitens der 

Europäischen Kommission den Mitgliedstaaten zur Verfügung gestellt werden, 

werden vom BMWFW direkt den zuständigen Fachabteilungen zur Verfügung 

gestellt. Zusätzlich erhalten sie in sogenannten „Technical Meetings“ direkt 

spezifische Informationen zum Bereich des öffentlichen Beschaffungswesens im 

Rahmen des TTIP. 
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Zudem verweise ich auf die Stellungnahme des Bundeskanzleramtes bzw. des 

Bundesministers für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft zur Bürgerinitiative 

Nr. 42/BI sowie auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 977/J durch 

den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft. 

 

Zu den Fragen 3 und 4: 

 Welche Vorteile sehen Sie durch TTIP? 
 Welche Nachteile bzw. Risiken sehen Sie durch TTIP? 
 

Ich verweise auch hier auf die Stellungnahmen des Bundeskanzleramtes und des 

Bundesministeriums für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft zur Bürgerinitiative 

Nr. 42/BI. 

 

Zu den Fragen 7 bis 9: 

 Wird es im österreichischen Parlament eine Beschlussfassung zu TTIP geben? 
Wenn ja, auf welche Rechtsgrundlage beziehen Sie sich? 

 Sind die Inhalte und die Verhandlungen zu TTIP als verfassungskonform zu be-
zeichnen? 

 Befürworten Sie eine Volksabstimmung zu TTIP? Wenn ja, warum bzw. unter 
welchen Bedingungen? Wenn nein, warum nicht? 

 

Das Verhandlungsmandat ist auf ein gemischtes Abkommen gerichtet; als solches 

wäre der Abschluss des Abkommens daher gemäß Art. 50 B-VG vom Nationalrat zu 

genehmigen, wobei dafür auch die Verfassungskonformität des Abkommens sicher-

gestellt sein wird. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Dr. OSTERMAYER 
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